



喜看家乡变化 畅谈未来发展 开发区乡贤合力谋划振兴之策



记者 徐敏

本报讯 21日上午,经济开发区召开乡贤联谊会暨发展座谈会。来自开发区各村的10多名乡贤齐聚一堂,共叙桑梓情,共话发展梦。

会前,与会乡贤先后走访夏溪村及堰头小微企业园建设现场,实地了解开发区的工业经济和社会发展情况。

在夏溪村,乡贤们参观了溪湖公园、文化礼堂,走过熟悉的老街,看看农村的新面貌,勾起了浓浓的乡愁回忆,倍感故土亲切。

乡贤们随后参观了堰头小微企业园的拆迁现场,了解该小微企业园的建设进展情况。当乡贤们看到堰头小微企业园建成后的规划宣传片,由衷点赞开发区作为我市工业经济主战场为推动

工业经济高质量发展做出的龙头示范。

在当日座谈会上(见上图),开发区党工委书记、管委会主任胡文建介绍了开发区的工业经济、社会发展情况。近年来,开发区以持续推动三个转型、六区创建为主要抓手,抓牢产城融合和转型升级两条主线,社会经济各项事业均实现了稳步发展,涌现了众泰汽车产业模式、黄城里农村开发模式、能诚科技空间换地模式、兰街网格党建模式等一大批典型。开发区连续9年被评为浙江省优秀开发区。

听取了开发区的介绍后,与会的乡贤们叙乡情、忆往昔,并结合各自的实际工作,各村的发展现状以及就如何推动工业产业发展、实现乡村振兴等纷纷建言献策,提出宝贵的建议。

乡贤们表示,他们将充分发挥自己的资源、人脉、技术等优势,为家乡多做贡献。

乡贤们的建言献策都很好,为我们提供了宝贵的意见,我们会把这些建议都应用到实际工作中。同时,开发区也将以乡贤联谊会成立为起点,开拓进取,推动乡贤联谊会更好地运转起来,为开发区发展凝聚合力。胡文建说,他表示真诚希望和欢迎各位乡贤能常回家看看,也真诚希望大家能够一如既往地关心支持和参与家乡的建设,把同宗同源的文化精神和血缘力量凝聚在一起,化作一股生生不息的动力,为塑造特色鲜明、结构合理、动力强劲、发展迅速的工业经济发展新格局,努力建成配套完善、环境优美、社会和谐、民生幸福的城市新区共同努力。

雅应村： 村民不当局外人 齐心建设美丽乡村

记者 徐敏

本报讯 20日上午,天空下着蒙蒙细雨,阴冷的天气让路上的行人都不由得裹紧衣服。

在经济开发区雅应村,记者却看到另外一番热火朝天的景象。不少村民拿着扫帚不顾淋雨,将自家门前以及家周边的村道、广场都仔仔细细地进行了大清扫(见下图)。

现在村里的环境一天比一天漂亮,我们把自己家门口扫扫干净一点,看着也清爽一点,还能为村里的美丽乡村建设出一份力,我们都很乐意。村民施阿婆一边冒雨扫地一边笑呵呵地说。

雅应村在开发区的交通地理位置比较特殊,既是东永高速的出入口,也是芝英连接线开发区段的起点,还是华溪边绿道开发区段的起点。讲白了,雅应村就好比是开发区的门面,村庄环境好不好都直接关系到开发区的形象,建设美丽乡村势在必行。雅应村党支部书记应德宝说。

尽管深知村里争创美丽乡村秀美村的基础和条件都不是很好,雅应村依旧迎难而上,进行百日攻坚。从开展环境整治清理乱堆乱放入手,以垃圾分类、危旧房改造、赤膊墙粉刷、建设居家养老服务中心等工作为突破口,开展村庄绿化、美化、靓化等工程项目建设,各方面工作也有了明显的进展。

值得一提的是,该村原先老旧的大会堂经过修缮,已经焕然一新,摇身一变成了村里的居家养老服务中心。现在,这个居家养老服务中心的各项配套已经弄好,再过些天就可以正式开张了。雅应村村干部应伟东介绍。

事实上,雅应村开展美丽乡村建设之初,村民并不是很理解,但经过村两委几个月的不懈努力,村民的心态也发生了变化,由最初的被动支持变成现在的主动参与。这几个月下来,村干部都在一心一意为村里做事,确实做了不少工作,村里的变化也很大,我们自己住在村里也舒服很多。说白了,美丽乡村建设的最终目的不就是让村民过上更好更幸福的生活,我们没有理由不鼎力支持的。村民应先生说。

眼下,雅应村的美丽乡村建设进入最后倒计时的攻坚阶段。为了争创秀美村,该村在前两天专门召开了户主动员大会,号召村民及时清理家门口乱堆放乱或者垃圾死角,打造洁净美丽庭院,为美丽乡村建设加油助力。

让村干部惊喜的是,动员会之后,村民参与的积极性很高。让村民自己来美化靓化自己的家,让每个村民参与美丽乡村建设不当局外人,这样的效果比掏钱来搞绿化建设与管护更好。应伟东表示,下一步村里还将继续加足马力、加快赶上,做好争创美丽乡村秀美村的最后冲刺。



荆山陈村发放260万元分红款 社员每股可享受分红4000元

记者 徐敏

本报讯 17日,经济开发区荆山陈村新修好的陈氏祠堂内热闹不已,该村经济合作社的社员们来了一拨又一拨,个个喜笑颜开地来,心满意足地离开。

记者在祠堂内看到,小戏台上的一张四方桌子上的现金整整齐齐地摆放着,堆成了小山形状,社员们拿着股权证有序地排队登记,等着喜领今年的分红。

社员的股权分红收入主要来自于村集体经济的收入。荆山陈村村委主任王超然告诉记者,今年,该村通过菜市场、店面及村集体场地出租,实现村集体收入500多万元。除去村庄建设投资、村务开支等支出,该村的社员每股可享受分红4000元,总计260多万元。

事实上,这已是荆山陈村第五次分红了。对于村民来说,领分红的规矩也早就驾轻就熟。早在2014年,该村每位社员第一

次享受2000元的分红。2015年,村里完成村经济合作社股份制改革,全村通过股东公示,确定总股本668股,社员股东668人(一人一股),村民凭借拿到手的股权证领取分红,当时每股分红2000元。而到2016年和2017年,村里的每股分红则涨到了3000元。

去年村里分红每个社员是3000元,今年又涨价了,每个社员涨到4000元。我家五口人享受股权分红,加起来就是两万元,比去年又多领了5000元,拿着股权证领到分红款的社员王女士满心欢喜。

王女士告诉记者,她虽然是家庭主妇,但一年的收入却不亚于一般的上班族。随着村里农房改造的推进,她家三间半四层半的新房已于去年造好投入使用。一楼作为店面房租给别人开超市,一年租金10多万元,二楼三楼装修成单身公寓出租给附近企业的上班族,每层每年可租3.5

万元,四楼以上自己用来居住。此外,返还地区块造好的5层楼房全部用来出租,一年收入也有10多万元。这样毛估估加起来,王女士一家每年的租金收入就将近30万元,小日子过得一天比一天红火,幸福感也越来越强。

我们这一届村干部虽然大都是女将,但巾帼不让须眉,这两年村里的各项事业弄得有声有色。你看,这个新修好的祠堂气派吧,以后我们老年人又多了一个休闲的好地方。71岁的社员陈大爷向记者介绍起了陈氏祠堂的厅堂格局。在他眼里,村里投入200多万元对陈氏宗祠进行修缮,既体现了新农村建设的底气,也彰显了为村民留住乡愁记忆的用心。

王超然告诉记者,荆山陈村依靠周边企业多的优势,村集体经济和村民收入水涨船高。下一步,该村村两委将继续发力,带动村民打造宜居宜业新农村,谱写好乡村振兴新乐章。